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COMUNICAT DE PRESĂ 
 

 

Având în vedere obiectivele specifice ale Inspecției Muncii, stabilite prin legea nr.108/1999 

republicată cu modificările și completările ulterioare,  obligațiile stabilite la art.4 alin.3 din 

OG.nr.37/2007, cât și potrivit Programului-Cadru de Acțiuni al Inspectiei Muncii aferent anului 

2025, aprobat de Inspectorul General de Stat, în perioada 25.04-30.09.2025 se desfășoară 

”Campania Națională pentru verificarea modului în care se respectă prevederile legale 

cu referire la încheierea și executarea contractelor individuale de muncă, precum și 

prevederile legale privind cerințele minime de securitate și sănătate în muncă”, de către 

angajatorii care desfășoară activități în domeniile: agricultură (CAEN 01), pescuitul și 

acvacultura (CAEN 031) și (CAEN 032), vânătoarea, capturarea cu capcane a vânatului și 

activități de servicii anexe (CAEN 017), silvicultura, alte activități forestiere și exploatare 

forestieră (CAEN 021) și (CAEN 022).   

                            

        În domeniul relațiilor de muncă, campania își propune: 

➢ Identificarea și combaterea muncii nedeclarate precum și luarea mãsurilor care se impun 

pentru determinarea angajatorilor de a încheia contracte individuale de muncã pentru 

persoanele depistate fãrã forme legale de angajare, de a le înregistra în aplicația REVISAL 

sau platforma REGES-ONLINE. 

➢ Identificarea angajatorilor care utilizează ilegal munca copiilor și a tinerilor. 

➢ Creșterea gradului de conștientizare a angajatorilor și a angajaților în ceea ce privește 

necesitatea respectării prevederilor legale în domeniul relatiilor de muncã, cât și 

diminuarea consecințelor sociale și economice negative care derivã din nerespectarea 

obligațiilor legale. 

➢ Eliminarea neconformitãților constatate prin dispunerea de mãsuri obligatorii de intrare în 

legalitate și aplicarea de sancțiuni contravenționale corespunzãtoare. 

 

       În domeniul securității și sănătății în muncă, campania națională își propune: 

 

➢ cresterea gradului de conștientizare a angajatorilor și a lucrãtorilor în ceea ce privește 

cunoașterea riscurilor de accidentare sau îmbolnãvire profesionalã, a pericolelor 

iminente ce pot apãrea în activitatea desfãsuratã la locurile de muncã din activitățile sus 

menționate.  

➢ necesitatea respectãrii prevederilor legale referitoare la sãnãtatea și securitatea în muncã 

pentru domeniile de activitate sus-mentionate. 

➢ eliminarea situatiilor de pericol grav și iminent de accidentare prin sistarea activitãții sau 

oprirea din funcțiune a echipamentului de muncã.  
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Conform prevederilor Regulamentului (UE) 2016/679 al Parlamentului European şi al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecţia persoanelor 
fizice în ceea ce priveşte prelucrarea datelor cu caracter personal şi privind libera circulaţie a acestor date şi de abrogare a Directivei 95/46/CE 
(Regulamentul general privind protecția datelor), informațiile referitoare la datele cu caracter personal cuprinse în acest document sunt 
confidențiale. Acestea sunt destinate exclusiv persoanei/persoanelor menționate ca destinatar/destinatari și altor persoane autorizate să-l 
primească. Dacă ați primit acest document în mod eronat, vă adresăm rugămintea de a returna documentul primit, expeditorului 

 

Activitãțile desfãșurate în agriculturã, silviculturã, vânãtoare și pescuit, se caracterizeazã 

prin condiții de muncã care expun lucrãtorii la riscuri biomecanice, mulți dintre factorii care 

determinã riscul biomecanic fiind dificil de abordat, deoarece depind de sarcinile 

nestandardizate îndeplinite de lucrãtor. 

Fenomenele meteorologice extreme, expunerea la cãldurã și soare, bolile transmise de 

insecte, expunerea la praf și pesticide, utilizarea sporită a pesticidelor pentru combaterea 

infestării cu insecte și riscurile specifice silviculturii, de exemplu - pericolul extrem de a tãia 

copacii afectați de vreme și insecte, sunt doar câteva dintre acestea. 

Pe navele/vasele de pescuit, există pericole evidente precum căderea peste bord, 

scufundarea navei sau incendiul, iar în cazul activității de vânătoare este esențială 

respectarea prevederilor legale și utilizarea atentă și responsabilă a armelor, acestea fiind 

doar o parte dintre factorii ce determină un număr mare de accidente cu incapacitate 

temporară de muncă și mortale. 

 Controalele anterioare ale ITM au scos în evidențã urmãtoarele situații: 

➢ întelegerea tacitã între angajatori si lucrãtori, în urma cãreia angajatii presteazã muncã 

în lipsa unui contract individual de muncã, sau ca zilier, profitând de avantajul cã 

activitatea se desfãsoarã departe de asezãmintele umane, în condiții de izolare socialã, 

fiind astfel mai greu de identificat și de controlat.  

➢ datoritã desfãsurãrii activitãtii în conditii de izolare, identificarea si controlul angajatilor 

se face de cele mai multe ori cu ocazia producerii si cercetãrii accidentelor grave, 

activitatea de prevenire fiind redusã si foarte greu de realizat.  

➢ s-a evidentiat lipsa fortei de muncã calificate si instruite corespunzãtor, folosirea unor 

echipamente de muncã necorespunzãtoare, precum si aplicarea unor tehnologii de 

exploatare care nu respectã legislatia de securitate a muncii.  

➢ neevaluarea factorilor de risc și lipsa programului de prevenire și protecție în urma 

evaluãrii, lipsa instrucțiunilor proprii de lucru pentru activitãțile desfãșurate.                   

Campania va evidenția importanța existenței unui cadru general care sã impunã 

angajatorilor sã evalueze riscurile și sã adopte mãsuri preventive pentru securitatea și 

sãnãtatea lucrãtorilor.   
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